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 ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE CULTURA DE 

PINDAMONHANGABA - BIÊNIO 2023/2025 

Ao quinto dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, às 19h, de forma híbrida, no Palacete 10 de Julho, sito à Rua 
Deputado Claro César, 33, Centro e on-line, através do meet.google, realizou-se a primeira reunião ordinária do Conselho 
Municipal de Cultura de Pindamonhangaba, com a presença dos conselheiros: Carmen Lidia Zaitune Pamplin Rodrigues, 
Alcemir José Ribeiro Palma, Nazaré Izidoro Esteves, Raul Cabral França, Mariela Giudice Homem de Mello, Rebeca 
Rezende Guaragna Guedes, Flavia Fernanda Rezende Alves, Marcos Vinício Cuba, Alcineu Mont Serrato de Souza Junior, 
Soleane de Oliveira Isidoro, Mayara Nunes Rufino Garcia, Herica da Silva Geronymo Oliveira de França, Bruna Fernanda 
Dantas da Silva, Márcia Vitória de Oliveira Silva, Renan Wisney Teixeira, Rodrigo de Oliveira de França, Roberto Barbosa, 
Maria Eliana Aparecida Cardoso Lourenço, Márcia de Fátima Miranda, Stéphanny Santos Lomar, Sarah de Melo Pereira, 
Guilherme Alves Barbosa, Cristiane Ferreira da Fonseca e Gabriel Bicudo e  do Presidente do Conselho Municipal de 
Cultura no biênio 2021/2023, Wagner Eduardo Conceição Souza. A reunião teve como Pauta: Posse dos novos 
conselheiros; Eleição – Presidente, Vice Presidente, 1º Secretário, 2º Secretário; Indicação dos Conselheiros para ao 
Conselho Diretor do Fundo Municipal de Apoio às Políticas Culturais – FMAPC; Lei Aldir Blanc 2; Informes. Alcemir Palma, 
secretário de Cultura e Turismo e conselheiro titular pela cadeira da Secretaria Municipal de Cultura e Turismo (SMCT), 
abriu a reunião às 19h15, fez a leitura da pauta, explicou o papel do Conselho Municipal de Cultura (CMC), apresentou 
todos os novos conselheiros e formalizou a posse dos mesmos. Wagner Souza se apresentou, falou sobre as ações do 
CMC no biênio de 2021/2023, sobre a importância da participação dos novos conselheiros e agradeceu a presença de 
todos, passando a palavra ao Alcemir Palma. Seguindo a pauta, Alcemir início a eleição, explicando a função de cada um 
dos cargos na diretoria do CMC. Para o cargo de presidência, apenas a conselheira Herica da Silva Geronymo Oliveira de 
França se candidatou, sendo eleita pelos demais conselheiros presentes. Para o cargo de Vice presidente, o conselheiro 
Guilherme Alves Barbosa se candidatou e foi eleito pelos demais, para o cargo de Primeiro Tesoureiro, se candidatou o 
conselheiro Marcos Vinício Cuba, sendo eleito pelos demais e para o cargo de segundo tesoureiro, se candidatou o 
conselheiro Gabriel Bicudo, sendo também eleito pelos demais conselheiros presentes. Findada a eleição da Diretoria do 
CMC, Alcemir iniciou, seguindo a pauta, a indicação dos Conselheiros para ao Conselho Diretor do Fundo Municipal de 
Apoio às Políticas Culturais – FMAPC, sendo indicado pelos conselheiros presentes, representando a Sociedade Civil: 
Guilherme Alves Barbosa, Márcia Vitória de Oliveira Silva e Maria Eliana Aparecida Cardoso Lourenço. Alcemir, na pauta 
LAB 2, falou que o município fez a adesão ao programa na Plataforma Transferi Gov, com a inclusão do Plano de Trabalho, 
o qual está em análise. Após a aprovação, será realizada uma reunião do Conselho Diretor do FMAPC e uma Audiência 
Pública para a definição das ações. Nos informes, Alcemir falou da Conferência Municipal de Cultura, que aconteceu no 
mês de setembro e que nesta foram eleitos os Delegados que representarão o município na Conferência Estadual de 
Cultura nos dias 8 e 18 de dezembro, são eles: Guilherme Alves Barbosa, Márcia Auxiliadora de Oliveira, Herica da Silva 
Geronymo Oliveira de França, Alcemir José Ribeiro Palma, Rebeca Rezende Guaragna Guedes e Mauro Celso Barbosa. 
Alcemir explicou também que na Conferência Estadual de Cultura, serão escolhidos os Delegados que representarão o 
Estado na Conferência Nacional de Cultura que será em março. Alcemir falou sobre o Novo Programa de Aceleração do 
Crescimento (Novo PAC) e especialmente à ação voltada a construção do Centros Educacionais Unificados (CEUs), onde 
Pindamonhangaba se inscreveu, demonstrando interesse em receber um novo CEU da Cultura, porém o Estado de SP 
não aderiu ao Programa e que na data de amanhã, 06 de dezembro de 2023, ele teria uma reunião junto à Secretaria de 
Estado da Cultura, com a Secretária Marília Marton, para entender como ficará o Estado de SP e os municípios que 
solicitaram o CEU perante este Programa. A próxima reunião deste CMC foi agendada para o dia 23 de janeiro de 2024, 
às 19h, no Palacete 10 de Julho. Sem mais a reunião foi concluída às 20h30. 
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Wagner Eduardo Conceição Souza 
Presidente do Conselho Municipal de Cultura 

 


